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Деякі вантажі, що перевозяться, здатні викликати у людей і тварин отруєння, 

захворювання при вдиханні, контакті зі шкірним покривом, потраплянні всередину 

[1]. Такі речовини утворюють групу отруйних (токсичних) вантажів. Токсичні 

речовини становлять потенційну небезпеку стану здоров'я людей і можуть 

спричинити значні зараження (ураження) навколишньої живої природи внаслідок 

інцидентів при перевезеннях. Необережне поводження з ними може спричинити 

порушення нормальної життєдіяльності організму та спричинити гострі або 

хронічні захворювання. 

Особливість токсичності як виду небезпеки полягає в тому, що об'єктом 

впливу токсичних речовин є люди і жива природа, а не технічні засоби, на які ці 

речовини практично не спричиняють значних негативних впливів. 

Відповідно до ДСТУ 4500-3.2008 Вантажі небезпечні. Класифікація, до 

небезпечних вантажів класу 6.1 належать токсичні речовини, тобто речовини 

(включаючи суміші та розчини), які у разі потрапляння до дихальних шляхів, 

шлунка та/або на шкіру здатні спричинити отруєння, смерть, травму або заподіяти 

шкоду здоров'ю людини. 

Віднесення речовин (включаючи суміші та розчини) до класу 6.1 

здійснюється з урахуванням відомостей про отруєння людей у разі аварійних 

ситуацій, а також специфічних властивостей конкретних речовин, а саме: фізичного 

стану (рідина чи тверда речовина), леткості, здатності проникнення та біологічного 

впливу. Якщо відомостей про вплив речовини на людей немає, то класифікацію 

здійснюють за результатами експериментів на тваринах за критеріями токсичності 

згідно з ДСТУ 4500-3.2008 за такими показниками: а) середня смертельна (летальна) 

доза (ЛД50) при прийманні всередину (пероральна токсичність); б) середня 

смертельна (летальна) доза (ЛД50) при дії через шкіру (термальна токсичність); в) 

середня смертельна (летальна) концентрація при вдиханні пилу (ЛК50) (інгаляційна 

токсичність). 

За ступенем небезпеки отруйні речовини поділяються на: 1) високого (група 

пакування 1) - вантажі в сталевих барабанах, бочках, спеціальних контейнерах; 2) 

середнього (група пакування 2) - вантажі в тарі з полімерних матеріалів, дерев'яних 

ящиках; 3) низького (група пакування 3) - вантажі в паперових мішках, картонних 

ящиках. 

Залежно від виду додаткової небезпеки небезпечні вантажі класу 6.1 

належать до категорій: без додаткового виду  небезпеки, легкозаймисті рідини, 

легкозаймисті тверді, самонагрівні, що реагують з водою, окисники, корозійні, 

легкозаймисті корозійні рідини, легкозаймисті рідини, що реагують з водою. 

За впливом на організм всі токсичні речовини поділяються такі групи: 

– задушливі (фосген, дифосген),  

– що паралізують дихальні функції;  

– нервово-паралітичні та клітинні гази; 

– шкірнонаривні, рідкі речовини та аерозолі; 

– сльозогінні гази, що викликають подразнення слизових оболонок. 
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Ці групи отруйних речовин визначають критичні органи, схильні до впливу 

цих токсичних речовин.  

Отруйнi речовини приймаються для перевезення в заводськiй упаковцi [2, 4]. 

Перевезення особливо небезпечних отруйних та iнфекцiйних речовин проводиться з 

озброєною охороною. Неозброєна охорона допускається лише при мiських 

перевезеннях.  

Клас 6.1 Токсичні речовини – це речовини, які при однократній або 

нетривалій дії і в відносно малих кількостях можуть заподіяти шкоду здоров'ю 

людини або виявитися причиною смерті у разі їх вдихання, всмоктування через 

шкіру або проковтування. 

До них відносяться, наприклад миш'як, берилій в порошку, сльозогінні 

невибухові боєприпаси, з’єднання ртуті, пестициди. 

З огляду на регіональний аспект, розглянемо особливості пестицидів. 

Відповідно до ДСТУ 3180-95 Пестициди. Терміни та визначення, пестицид – 

це речовина (суміш речовин) хімічного або біологічного походження, що її 

використовують для боротьби з організмами, які завдають шкоди 

сільськогосподарським культурам або запасам сільськогосподарських продуктів, для 

знищення небажаної рослинності, збудників хвороб і переносників хвороб тварин і 

рослин, а також для регулювання розвитку організмів. 

Пестициди входять у перелік небезпечних вантажів, які потребують 

спеціальних умов транспортування та виконання вантажно-розвантажувальних 

робіт [3]. В якості вантажів за ступенем небезпечності пестицидні препарати 

класифікуються як: 1. легкозаймисті рідини; 2. легкозаймисті речовини та 

матеріали; 3. речовини, що окислюються, і органічні перекиси; 4. отруйні (токсичні) 

речовини; 5. їдкі і корозійні речовини; 6. інші небезпечні речовини. 

Транспортування з базисних до витратних складів споживачів (до базисних 

складів відносяться прирейкові, пришосейні, районні, міжгосподарчі, до витратних 

– склади господарств, тваринницьких і птахівницьких комплексів, а також інших 

організацій) проводиться спеціально обладнаним автотранспортом (повинен мати 

сигнальне фарбування кузова і бортовий напис «Отрути» відповідно до ДСТУ) лише 

за погодженими маршрутами руху. На транспорті господарств, що виділяється для 

перевезень пестицидів, повинні встановлюватися сигнальні прапорні, які кріпляться 

до кабіни і на кутах кузова. Транспорт для перевезення пестицидів підлягає 

паспортизації санітарно-епідеміологічного службою, повинен бути справним і легко 

піддаватися знезараженню. Транспортування пестицидів допускається тільки у 

супроводі спеціально виділених і проінструктованих осіб. Відповідальні за 

перевезення особи повинні стежити за станом тари і негайно ліквідувати 

ушкодження. 

Швидкість руху транспорту під час перевезення пестицидів повинна бути не 

більше 40 км/год., а під час дощу, туману і снігопаду не більш 20 км/год. 

Забороняється перевозити пестициди при обмеженій видимості (до 300 м). 

Під час перевезення вогненебезпечних пестицидів здійснюють додаткові 

заходи протипожежної безпеки. Балони з фумігантами транспортуються у 

відповідності з вимогами діючих інструкцій. Забороняється перевезення пестицидів 

в ушкодженій тарі. У випадку порушення пакування необхідно негайно вжити 

заходів до нерозповсюдження препарату в навколишньому середовищі, (роздування 

вітром, розмивання дощем тощо). 

Зберігання пестицидів допускається тільки в спеціально призначених для 

цього складах, які відповідають вимогам. 

https://online.budstandart.com/ua/catalog/doc-page.html?id_doc=91437
https://online.budstandart.com/ua/catalog/doc-page.html?id_doc=91437
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